

为庆祝第113个“三八”国际妇女节,3月7日,市政府新闻办举办“巾帼心向党 奋进新征程”青岛市巾帼先进典型代表媒体见面会。见面会上,全国三八红旗手、青岛第三十九中学教师刘翠,全国巾帼建功标兵、青岛市中级人民法院金融审判庭庭长陈晓静,青岛市三八红旗手、青岛能源热电集团第五热力公司后海分公司发电车间运行一值值长王慧,全国巾帼建功先进集体、青岛市行政审批服务局行政审批服务一处处长孙明4位巾帼先进个人(集体)典型分享她们巾帼建功的奋斗故事。

岗位“她力量” 撑起“半边天”

青岛市巾帼先进典型代表媒体见面会举行 4位代表分享巾帼建功奋斗故事

全国三八红旗手



全国巾帼建功标兵



青岛市三八红旗手



先进集体
全国巾帼建功

青岛市行政审批服务局行政审批服务一处
审批岗位上撑起“半边天”



青岛第三十九中学教师 刘翠 做学生成长路上的“催化剂”

刘翠,青岛第三十九中学正高级教师,获评2022年度全国三八红旗手。

28年来,刘翠坚守教学一线,始终把学生的发展放在第一位,牵头成立学生发展指导中心,为解决学生在自我认知、学业选修、专业报考等方面困惑,历时3年完成了适配卡(高中生生涯规划)设计,获国家外观设计专利授权。作为青岛市名师工

作室主持人和山东省特级教师工作坊成员,她指导青年教师不断提高教学水平,培养了一大批教学骨干。作为教研组长,她带领化学组获评“山东省基础教育教研基地”和“青岛市学科基地”。多次赴贵州、青海、新疆等地送课,受众人数达3.5万。先后获得全国模范教师、山东省特级教师、齐鲁名师、青岛市拔尖人才等称号。

在班主任和教学工作之余,还兼

任学校高中化学教研组长、学生发展指导中心主任等职务,为中国教育学会普通高中新课程实施“领航计划”培训专家、教育部师范专业认证专家、中国化学会会员、山东省高中教师远程研修指导专家、青岛大学硕士生导师,入选首批青岛“未来之星”工程高端人才培养计划。

“‘经师易求,人师难得’,我将和全国所有教师一起砥砺前进,不仅要做好‘经师’,更要做好‘人师’,坚持立德树人,坚持自己不变的教育初心,做学生成长路上的‘催化剂’,助力学生描绘明天最灿烂的彩虹。”刘翠说。

青岛市中级人民法院金融审判庭庭长 陈晓静 案件审理创下“晓静速度”

陈晓静,现任青岛市中级人民法院金融审判庭庭长,先后荣立一等功1次、二等功3次、三等功3次,曾荣获全国法院办案标兵、全国优秀法官、全国巾帼建功标兵、全国政法英模、全省法院先进个人、全省人民满意的政法干警、全省法治人物等荣誉称号。

作为一名奋斗在民商事案件审判一线的法官,陈晓静用实际行动诠释干事创业、勇挑重任的职业操守;用事

业心和责任感展示无私奉献、忠于职守的法官本色;用工作成绩实现司法为民、司法公正的不懈追求。她年年创造办案新纪录,审判质量效率稳居全院首位。其中2020年个人办案2020件,创造了民商事案件审理的“晓静速度”。

法官解决法律纷争的过程就是做好群众工作的过程。在审判实践中,陈晓静注重政治效果、法律效果和社会效果的统一,从家庭幸福安宁、社会和谐稳定

出发,找准“病根”,对症下药,尽量以调解方式结案,让当事人握手言和,努力实现“案结事了”。陈晓静认真研究每个案件的特点,案件调撤率达89%以上,总结出“调解九法”,在全省法院推广。

“作为女性法官,我们要发挥刚柔并济、敏锐通达的优势,展现出女性在服务大局、司法为民、公正司法中特有的风采。我们有劳动争议女子审判合议庭,法官、法官助理、书记员、速录员均有女同志,在劳动、人事争议司法保护等领域发挥着积极作用,用一起起成功的案例诠释了巾帼不让须眉的非凡力量。”陈晓静说。

青岛能源热电集团第五热力公司后海分公司发电车间运行一值值长 王慧 女“工匠”坚守供暖一线

王慧,青岛能源热电集团第五热力公司后海分公司发电车间运行一值值长,青岛市热电行业内首位、也是唯一一位女性值长,曾获评青岛市三八红旗手。从业17年,她带着团队先后荣获了青岛市“工人先锋号”和山东省“工人先锋号”,为李沧区12万多户居民和部分商业用户提供了坚实的供暖保障工作。在岗位上的王慧,是热源的总调度,是安全生产的第一责任人。

近年来,在王慧的带领下,她的团队形成了人人争做“工匠”的良好氛围,涌现出了多名行业技师和工匠。2020年以来,王慧带领团队在节能降耗方面实施了一系列的攻坚创效技术改造,其中“首站扩容改造”“油枪雾化改造”“给水泵排气加热循环水改造”“汽轮机轴封改造”等技改创新项目,每年可为企业节约资金200余万元。她带头的青岛能源热电集团有限公司

“项目攻坚”巾帼专班共9名女职工,个个是技术能手,全程参与了金湾供热站燃煤锅炉替代工程、一热红宇首站改造供热工程,参与建设青岛市烟囱亮化重点工程,投身热力管道环网联网工程建设第一线,参与建设青岛煤改气规划,为青岛市能源建设、推动城市发展贡献了巾帼力量。

“我非常庆幸当初的选择,选择来到这样一个惠及千家万户的企业,来到了能源大家庭。在寒冷的冬天为岛城居民送去春天般的温暖,这份工作让我感到非常有价值,也是我坚持在生产一线基层工作这么多年的动力。”王慧说。

青岛市行政审批服务局行政审批服务一处获评2022年度全国巾帼建功先进集体。行政审批服务一处承担着优化营商环境攻坚战、审批提速增效攻坚战中企业开办的牵头任务,同时负责“放管服”改革中与登记注册相关改革的设计、部署和执行,企业登记注册等工作。

该处现有职工16人,9人为女性,1名处长和1名副处长均为女性。她们充分发挥“半边天”精神,担当作为、勇于创新,牵头出台多项在全国全省领先的改革举措,确保青岛市登记工作始终位于全国前列。开发建设的青岛企业开办及注销智能一体化平台,将企业开办时间压缩至0.5个工作日,办理时间全国最短。近年来,圆满完成国家级改革试点7

个、省级改革试点9个,获得“中国政府信息化创新成果与实践案例”等国家级奖项8个、省级奖项4个、市级奖项10个,先后荣获山东省三八红旗集体、青岛市直机关先进基层党组织等称号。

“注册登记是审批,更是服务。在奋进新征程的道路上,我们充分发挥女同志耐心细致、亲和力和沟通力强的优势,加强部门间的合作,与交通运输、市场监管等多个部门建立协同配合及数据共享工作机制,打通20余个业务办理专网,在青岛市企业开办智能一体化平台上线‘证照联办’模块,最大化满足各类申请人的实际办理需求。”青岛市行政审批服务局行政审批服务一处处长孙明说。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超
图片均由受访者提供